
DS 13 - Variables aléatoires à densités.

▷ Exercice 1 : Soit c ∈ R. on considère la fonction f définie sur R par

∀x ∈ R, f(x) = ce−|x|.

1. Déterminer les valeurs de c pour lesquelles f est une densité d’une variable aléa-
toire X .

2. Pour le ou les valeurs déterminés précédemment, déterminer la fonction de ré-
partition de X . Cette loi est une la loi de Laplace.

3. Montrer que X admet une espérance et la calculer.

▷ Exercice 2 : Soit c ∈ R. On pose

F : R → R

x 7→

 0 si x < 1

1− c ln

(
1 +

1

x

)
sinon

.

1. Déterminer la valeur de c pour laquelle F est la fonction de répartition d’une
variable aléatoire à densité X .

2. Calculer P(0 < X ≤ 2).

3. Donner une densité de X .

▷ Exercice 3 : Soit X ↪→ U([0, 1]). Soit (a, b) ∈ R∗
+ tel que a < b. On pose

Y = (b− a)X + a

1. Exprimer pour tout x ∈ R, (Y ≤ x) sous la forme d’un évènement X ≤ c(x)
où c(x) est un réel dépendant de x.

2. En déduire la fonction de répartition de Y et en déduire la loi de Y .

3. Écrire une fonction Python prenant en arguments a et b et renvoyant une simula-
tion d’une loi uniforme sur [a, b].

▷ Exercice 4 : Compléter le tableau au verso où (a, b) ∈ R2 où a < b, λ ∈ R∗
+,

µ ∈ R et σ ∈ R∗
+ :
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